

Каравеева Ольга Рудольфовна
Воспитатель ДОУ
МБДОУ «Детский сад №230»
г. Ижевск

Концепция проведения праздника «Экологический день варежек» в детском саду

Уникальное мероприятие — «Экологический День Варежек» в детском саду — объединяет в себе творчество и заботу об окружающей среде и способно стать не только весёлым праздником, но и важным уроком для маленьких воспитанников, нацеленным на формирование у детей осознанного отношения к природе и понимания необходимости заботы о ней. Такой праздник не только развивает творческие и социальные навыки, но и способствует воспитанию ответственного поколения, готового заботиться о нашей планете.

В рамках данного мероприятия дети могут принять участие в мастер-классе по изготовлению варежек из переработанных материалов – смогут создавать уникальные варежки из старых газет, картонных коробок и пластиковых бутылок. Этот процесс не только развивает их творческие способности, но и учит важности переработки. Дети поймут, что даже ненужные вещи могут получить новую жизнь, что способствует формированию экологического сознания.

Воспитатели могут организовать занятие, посвященное сортировке отходов. Объясняя детям, как правильно разделять мусор, можно донести до них важность уменьшения количества отходов на свалках. Чтобы сделать процесс обучения более увлекательным, организовать игру по сортировке мусора можно с использованием варежек – ребята могут разложить разные типы мусора (бумажные шарики, конфетные фантики и т.д.) по варежкам разного цвета. Это поможет развить у детей навыки ответственного обращения с ресурсами и понимание их роли в сохранении окружающей среды.

В рамках экологического дня варежек в детском саду дети могут вспомнить сказки, где фигурировали варежки, и обсудить, какие жизненные и экологические уроки можно извлечь из этих историй. Например, можно поговорить о том, как герои сказок бережно относились к своим вещам и старались продлить им жизнь. Обсуждая символику варежек, можно показать, как они олицетворяют тепло и заботу, ассоциативно связать это с заботой о природе и окружающем мире, которую способны проявить дети в их повседневной жизни. Кроме того, можно предложить сочинить свою сказку про варежки, в которой дети смогут выразить свои мысли и чувства. Это поможет им развить воображение и творческие способности, а также научиться выражать свои мысли и чувства словами.

Дети могут создать яркие плакаты, которые будут размещены в детском саду. Это не только развивает их художественные навыки, но и служит напоминанием о важности охраны окружающей среды, что способствует формированию у них активной гражданской позиции.

Кроме того, в рамках праздника можно организовать сбор старых варежек и других предметов одежды для переработки. Это практическое занятие продемонстрирует детям, как можно дать вещам вторую жизнь, и поможет им понять ценность устойчивого потребления. Вариантом может послужить обмен варежками: каждый ребенок может принести свои варежки, которые больше не нужны, и обменяться с другими, что может способствовать укреплению дружбы.

В завершение праздника малыши могут принять участие в занятии по рисованию, где они используют отпечатки своих варежек для создания ярких картин. Это не только развивает их творческие навыки, но и подчеркивает важность использования экологически чистых материалов.

«Экологический день варежек» в детском саду призван не только развлечь детей, но и помочь им глубже понять важность заботы об окружающей среде. Это мероприятие может стать частью образовательной программы, направленной на изучение экологии и охраны природных ресурсов, позволяя детям осознать, как каждый из нас может внести свой вклад в защиту природы. Проведение подобных праздников способствует формированию ответственного отношения к окружающей среде, развивая навыки экологической культуры через увлекательные занятия, такие как сбор и переработка использованных вещей для создания новых изделий. Кроме того, участие в экологических акциях, проводимых в городе, поможет детям активно участвовать в охране окружающей среды. Все эти элементы создадут уникальную атмосферу, способствующую воспитанию осознанного и ответственного отношения к природе.